Технологическая карта занятия

Дисциплина: Математика.
Тема урока: Предмет теории вероятностей. События. Вероятность события. 

Время урока: 90 мин.
Тип урока: Урок изучения нового материала. 

Вид урока: Урок-беседа в форме коллективной мыслительной деятельности.

Цели урока:
образовательные:
– дать представление о предмете теории вероятностей, его истории возникновения, о применении вероятностных методов, основных понятиях теории вероятности;
– научить вычислять вероятность события по классической схеме.

воспитательные:
– воспитывать интерес к теории вероятности, уважение к интеллектуальному труду, чувство гордости за отечественную науку;
– воспитывать чувство коллективизма при работе в группах, чувство юмора.

развивающие:
– развивать смекалку, творческие способности, наблюдательность, кругозор;
– развивать умения и навыки вычисления вероятности события.

Межпредметные связи: история, литература, информатика.
Оборудование, наглядные пособия, раздаточный материал: компьютер, мультимедийный проектор, опорные конспекты, листы настроения, цветные шары, игральные кости.

Литература:

основная:

1. Математика (под ред. Г.Н. Яковлева), том 2, М., Новая волна, 2005.

2. И.И. Валуцэ, Г.Д. Дилигул. Математика для техникумов, М., Наука, 1990.

3. Н.В. Богомолов, П.И. Самойленко. Математика, М., Дрофа, 2002.
дополнительная:

1. О.В. Максимова. Теория вероятностей и математическая статистика, М., Дашков и Ко, 2006.
2. Журналы «Математика в школе».

3. Газеты «Математика. Приложение к “1 сентября”»
4. Энциклопедия «Математика», Аванта+.

5. Публикации из газет, журналов.
Требования к результатам усвоения учебного материала:

студенты должны знать: 

– определения и виды событий;

– классическое и статистическое определения вероятности случайного события; 

– свойства вероятности;

студенты должны уметь:

– определять виды событий; 

– приводить примеры событий; 

– вычислять вероятность события, используя классическое определение.
Организационный момент: Психологический настрой студентов к уроку.
Постановка проблемы: решение задачи.
Содержание и последовательность излагаемых вопросов:
– предмет теории вероятностей;
– история возникновения теории вероятностей; 

– основные понятия теории вероятностей;
– вероятность события («классическая схема»);
– статистическая вероятность.
Формы и методы проведения урока:
– словесный (рассказ с применением диалога);
– наглядный (демонстрация мультимедийной презентации);
– частично-поисковый (приведение примеров к новым определениям, решение задач);
– педагогические технологии (технология опережающего обучения, элементы кейс-технологий);
– информационные педагогические технологии (использование компьютера, мультимедиа).
Формы общения преподавателя со студентам: групповая, коллективная.
Приемы повышения внимания и интереса студентов: проблемная постановка вопросов, демонстрация мультимедийной презентации, чтение стихов, использование исторических фактов, организация работы по подготовке к восприятию нового материала – работа в группах по технологии опережающего обучения.
Проверка качества усвоения нового материала:
– составление примеров на виды событий;
– решение задач на вычисление вероятности;
– игра «Кто хочет стать эрудитом?».
Домашнее задание: учебник И.И. Валуцэ, Г.Д. Дилигул. Математика для техникумов,§§65, 66, 68, №11.1-11.3, 11.9-11.12.
